

竭力引外部势力介入 企图“挟洋自重”谋私利

菲律宾欲搅浑南海之水难得逞

最近,菲律宾不仅针对中国固有领土黄岩岛制造事端,一再挑衅,而且竭力引外部势力介入,企图借助外力谋取私利,把南海的水搅浑。

眼下,由菲律宾骚扰我渔民在黄岩岛海域正常作业引起的中菲船只对峙已经持续半个月。尽管中方一再呼吁保持克制,避免事态升级,菲律宾方面却置若罔闻,一方面继续向黄岩岛海域增派舰船,另一方面大打“悲情牌”,试图在国际上寻求“支持”。除与美国举行大规模联合军演、试图把所谓的“领土争端”提交国际法庭外,菲律宾外长还在华盛顿大放厥词,宣称“中国是很多

国家的威胁”,要求有关国家“选边站”。

菲律宾的用心非常清楚,就是想在黄岩岛争议上尽最大可能借助外部势力来给自己“助阵”,使争议扩大化、复杂化和国际化,从而达到混水摸鱼,把无论从历史上还是法理上都不属于自己的领土据为己有。

菲律宾试图借助外来势力,一个重要原因是美国等近年来对南海问题表现出超乎寻常的热情。美国高调宣布将战略重心全面东移亚太,以所谓“保护航行自由”为由积极介入南海争端,使个别国家有恃

无恐。然而,菲律宾向黄岩岛派遣军舰,强行登临我渔船检查,挑起事端,导致该海域安全受到切实威胁。其所作所为,连它自以为“后台”的美国都不以为然,希望菲律宾通过“对话解决争端”。

俗话说,“请神容易送神难”。在国际争端中,借助外部势力为自己撑腰,不仅不能化解危机,反而适得其反。在这方面,菲律宾其实是有教训的。菲律宾曾沦为美国殖民地长达半个世纪,1946年独立后,美军仍长期以“保卫亚洲安全”为由赖在菲律宾吕宋岛的苏比克湾军事基地,给当地居民带来迄今难以抹平的伤

痛。难怪菲律宾政府一提起加强与美国的军事合作,就会激起马尼拉街头的抗议活动。这方面的教训,值得菲律宾政府深思。

黄岩岛事件发生后,中国政府多次向菲律宾方面提出严正交涉,要求菲方停止制造事端,恢复该地区区域的和平安宁。为了缓和紧张局势,中国方面还主动将两艘执法船撤离黄岩岛海域。但是中国的善意和希望通过外交手段解决争端的意愿,切不可被误读为中国软弱可欺。任何借拉外部势力来搅浑南海之水的企图,都是不明智的,也是不会得逞的。(据新华社电)

美国大兵打妓女 驻巴西使馆被起诉

据新华社电 美国总统奥巴马保镖的嫖妓丑闻余波未了,4月24日美军士兵又传出曾在巴西殴打妓女,现在连累美国驻巴西使馆被诉诸公堂。当日到访巴西的美国国防部长帕内塔向媒体提及此事,借此表明五角大楼对此类事件毫不手软。

帕内塔透露,殴打妓女一事发生在去年年底,涉案人员为三名海军陆战队队员(当时为美国驻巴西使馆警卫)及一名使馆官员,最终三名士兵被遣送回国,两人遭降职处理,使馆官员也被免职。

有美国媒体援引国防部官员的话称,当时三人在一家夜总会门口与至少两名妓女发生口角,其中一名妓女因在车中与他们厮打被强行扔出车外,结果再想上车时摔倒在地,锁骨受伤。

官员们称事后巴西警方没有追究三人责任,但使馆方面决定惩处三人,而且还找到受伤妓女,支付了医疗费。不过就在哥伦比亚集体嫖妓事件曝光前夕,这名妓女聘请了律师,正式起诉美国驻巴西使馆。

瑞典环境大臣 办晚宴发错请柬

据新华社电 瑞典环境大臣莱娜·埃克邀请前任农业大臣玛格丽塔·温贝里赴宴,请柬却送到一名同名同姓的平民手中,后者欣然赴约,受到热情款待。

埃克4月16日在首都斯德哥尔摩瑞典政府所在地举行晚宴,以环境为主题,邀请前任和现任官员赴宴,包括前农业大臣温贝里。

不料,“玛格丽塔·温贝里”到达后,埃克和其他来宾发现,此温贝里并非温贝里。这名温贝里67岁,是退休临床医学家,住在斯德哥尔摩附近的松德比贝里。

平民温贝里说,她不懂环境事务,对收到请柬感到惊讶。只是,“请柬看上去没什么不对,所以我想,或许我应该去”。

温贝里穿上自己认为最好的衣服,即一条黑色长裤和一件带图案的深色上衣赴宴。到达后,她才发现,请柬弄错了,但“他们都欢迎我,所以我留下来”。

埃克立即意识到出错,当即决定留平民温贝里吃饭并尽力让对方感到受欢迎。

温贝里说:“我们吃了开胃菜、主菜和甜点。每个人都友善。”宴会结束,照集体照。平民温贝里参加第一次合影,坐在第一排最边上。第二次合影没有她。发言人布拉特霍尔说:“她参加宴会,应该出现在合影中。”

女子为老板捐肾 影响健康遭开除

据新华社电 美国纽约一名女子为老板捐献一只肾,事后却遭企业开除。她已向纽约州人权部门投诉。

女子名为德博拉·史蒂文斯。按照她的说法,她捐出一只肾,帮助患病老板布鲁西亚提升等待肾移植捐献的排序。

史蒂文斯投诉,她因术后并发症导致伤残,雇主大西洋汽车集团歧视她,把她开除。

史蒂文斯先向纽约州人权部门投诉,作为在联邦法院向布鲁西亚及其所属企业提起诉讼的必要条件。

日本自卫队拟驻扎菲律宾

舆论认为意在趁乱牵制中国

拉望岛或吕宋岛的美军基地。

该报道认为,此举是为了牵制中国在太平洋海域“日益频繁的活动”。据媒体报道,菲律宾巴拉望岛面朝中国南沙群岛,地理位置重要并且敏感,最有可能成为日本自卫队驻扎的首选地。此外,日本政府还初步决定,将通过政府开发援助(ODA)向菲律宾提供巡逻艇,这将是日本放宽武器出口限制后首次向他国提供武器。

美国政府正准备将驻冲绳美军

以“循环配置”的形式驻扎在夏威夷、关岛、澳大利亚达尔文市等地,日本自卫队在美军驻菲律宾基地长期驻扎,实际上是美军整体调动的其中一环,日本自卫队驻扎到菲律宾,与美军可以起到“遥相呼应”的作用。据悉,日本将向提尼安岛美军基地支付巨额使用费,其他基地的使用费也在商讨中。据悉,日美两国还将发表共同声明,表明太平洋海域为日美同盟的“公共财产”。

南海海域局势正在日趋复杂

化,分析人士认为日本的用意十分明显。

一是把自己紧紧捆绑在美国的利益上,唯美国马首是瞻。美国的战略重心正在向亚洲转移,日本和菲律宾等国作为其在亚洲利益的代言人和同盟者,在地区冲突和纷争中,自然希望狐假虎威,捞得一丝私利。

二是加大自身在国际问题上的发言权,日本国土狭小,资源匮乏,造就其内心的敏感和卑微,而经济实力的强大和国际地位的重要又使其渴望在国际社会拥有更多自身的发言权,出兵海外,也是在竭力试图证明自身的存在和影响力。

三是通过插手南海海域争端问题,给中国施压,图谋在东海问题和钓鱼岛问题上渔利。(据新华社电)

巴基斯坦成功试射中程导弹

可携带核弹头 覆盖印度全境

报道,导弹落入印度洋。

此前有报道称,巴基斯坦在4月23日晚间通知印度可能在24日到29日间的任意时刻试射导弹,请商业航班避开相关区域。由此,这段时间从印度飞往波斯湾国家的航班将不得不取消或选择其他飞行航线。

谈及这次发射的目的,马苏德中将说:“这是巴基斯坦推进导弹威慑项目的一部分。在巴基斯坦的导弹库中有一系列导弹,但这(‘沙欣-1A’)可能是射程最远的一枚。”问及这次试射是否与印度几天前试射“烈火-5”远程导弹相关,马苏德答复法新社记者,“沙欣-1A”射程覆盖印度全境。

观察

发射导弹 印巴仅相隔一周

印度和巴基斯坦自1947年独立以来,已经历了三场战争。

两国1998年相继爆炸核装置并宣布拥有核武器,核军备竞赛一度升级。2004年,双方谈判签署联合声明,承诺各自试射弹道导弹前通知对方并设立电话“热线”,以避免意外核冲突。

此外,两国经常举行导弹试验。巴基斯坦此次导弹试射日期距印度发射导弹不到一周的时间。本月19日,印度宣布成功试射射程5000公里、可携带核弹头的“烈火-5”型导弹。而巴基斯坦上月试射“阿布达利”系列短程导弹,可搭载核弹头。

(据新华社电)



“沙欣-1A”型导弹

- 试射地点:未知
- 射程:2500公里至3000公里
- 落点:印度洋

巴基斯坦军方4月25日试验发射一枚中程弹道导弹,按军方说法可以携带核弹头。几天前,印度试射“烈火-5”型远程导弹,同样据称可用作核打击。两次试射,在一些西方媒体和地区分析师看来,有关联。

导弹可携带核弹头

巴基斯坦军方4月25日以声明形式发布:“巴基斯坦今天成功发射中程弹道导弹‘哈特夫-4沙欣-1A’武器系统。”

“哈特夫-4”型导弹又称“沙欣-1”型。法新社援引巴基斯坦军方消息源报道,试射的这枚导弹是“哈特夫-4”或“沙欣-1”的改进型,射程和技术参数方面有改进,可携带传统弹头或核弹头。

巴基斯坦安全专家、退役中将塔拉特·马苏德告诉法新社记者,相比射程700公里的“沙欣-1”,改进型导弹的射程达到2500公里至3000公里。2008年4月,巴基斯坦试射“沙欣-2”导弹,又称“哈特夫-4”,射程2000公里。

“哈特夫”和“沙欣”等巴基斯坦导弹均以历史上的英雄命名。

射程覆盖印度全境

军方声明没有详述这次试射的地点、导弹射程等细节,仅简单通告“导弹命中海上目标”。美联社